Informace k přijímacím zkouškám 
na Táborském soukromém gymnáziu a Základní škole
termín : jaro 2020, pro školní rok 2020/2021

Obě části zkoušky konané v naší škole budou probíhat za dodržení přísných hygienických opatření a velikosti skupin maximálně do 15 osob.

Místo a čas konání ŠKOLNÍ přijímací zkoušky (vyplnění motivačního dotazníku):
Podle pořadí školy, které jste uvedli na přihlášce :
1. řádný termín :  4. 6. 2020 v 9:00 hodin
2. řádný termín :  5. 6. 2020 v 9:00 hodin
Zkouška se koná v budově Táborského soukromého gymnázia a Základní školy (Zavadilská 2472, Tábor).

Místo a čas konání JEDNOTNÉ přijímací zkoušky:
8. 6. 2020 – čtyřletý obor - 7941K41
9. 6. 2020 – osmiletý obor - 7941K81
Jednotná přijímací zkouška se skládá z testu z matematiky a z testu z českého jazyka, jednotné zkušební schéma, tj. přesné časy zkoušek Vám pošleme v pozvánce několik dnů před konáním zkoušek. 
Zkouška se koná v budově Táborského soukromého gymnázia a Základní školy (Zavadilská 2472, Tábor)  - předpoklad začátku v 8:00 hodin.

Kritéria přijímacího řízení pro přijetí v 1. kole:
 Maximum - 150 bodů 
· 100 bodů za jednotnou přijímací celostátní zkoušku
· 50 bodů za vyplnění motivačního dotazníku, z toho až 10 bodů za prospěch v posledních 2 ročnících ZŠ a až 10 bodů za prokázané úspěchy v olympiádách, soutěžích (sportovních, vědomostních, uměleckých), podrobněji na: https://tabsg.cz/pocet-prijimanych-kriteria-prijimaciho-rizeni/  
a  https://tabsg.cz/navod-jak-postupovat-pri-prijimacim-rizeni/

Ke splnění kritérií přijímacího řízení v 1. kole je třeba dosáhnout alespoň 75 bodů. 
Přijímací kritéria pro cizince: minimum získaných bodů v 1. kole je 50.

Povolené pomůcky:
Matematika – rýsovací a psací potřeby (černě či modře píšící propisovací tužka, obyčejná tužka), měkká guma, pravítko, úhloměr, trojúhelník, kružítko. 
Český jazyk – psací potřeby (černě či modře píšící propisovací tužka), linkovaná podložka

Předpokládaný počet přijímaných uchazečů na naši školu pro školní rok 2020/2021:
Studijní obor – Gymnázium – 7941K41 – 25 žáků
Studijní obor – Gymnázium – 7941K61 – letos přijímací řízení v 1. kole z kapacitních důvodů nevyhlašujeme
Studijní obor – Gymnázium – 7941K81 – 25 žáků

Výsledky přijímacího řízení 
[bookmark: _GoBack]Dne 16. 6. 2020 (pro 4-leté studium) a 17. 6. 2020 (pro 8-leté studium), vždy v 10:00 hodin, budete mít možnost nahlédnout do spisu a vyjádřit se k podkladům před zasedáním přijímací komise a vydáním rozhodnutí. Dne 16. 6. 2020 (pro 4-leté studium) a 17. 6. 2020 (pro 8-leté studium) budou zveřejněny celkové výsledky přijímacího řízení na naší škole, tedy pořadí uchazečů dle úspěšnosti v celostátních přijímacích zkouškách z ČJ a MAT a naší školní přijímací zkoušky. Výsledky budou zaslány zákonným zástupcům uchazečů, vyvěšeny ve škole a na webových stránkách - pořadí uchazečů bude pod registračními čísly, součástí bude poučení o právních následcích neodevzdání zápisového lístku podle § 60g odst.7 školského zákona  a kritéria hodnocení. 

Neúčast u přijímací zkoušky
Pokud se pro vážné důvody k jednotné zkoušce a školní přijímací zkoušce v určeném termínu nemůže uchazeč dostavit, může nejpozději do 3 dnů po termínu stanoveném pro zkoušku svoji neúčast řádně písemně omluvit řediteli školy (tím fakticky žádá o stanovení náhradního termínu pro její vykonání). Pokud je omluva uznána, koná zkoušku v náhradním termínu, a to nejpozději do 1 měsíce po termínu konání řádné přijímací nebo talentové zkoušky (viz § 60c odst. 3 a § 62 odst. 1 školského zákona).

Pro podrobnější informace připravilo Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání pro uchazeče o studium maturitních oborů informační materiál.
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