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Shrnutí nejdůležitějších změn v přijímacím řízení pro školní rok 2024/25
Vysvětlivky : JPZ = jednotná, tj.celostátní přijímací zkouška z ČJ a MAT
Termín podání přihlášky: 1. – 20. února 2024 (posledním dnem, kdy je možné podat přihlášku, je tedy 20. února)
Kde najdu formulář přihlášky a další info na nejdůležitějších odkazech :
https://www.prihlaskynastredni.cz/,  (ten je pro rodiče a žáky asi nejšikovnější)
https://prijimacky.cermat.cz/menu/jednotna-prijimaci-zkouska, https://www.msmt.cz/vzdelavani/stredni-vzdelavani/prijimani-na-stredni-skoly-a-konzervatore
[bookmark: _GoBack]Pro školy – Hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání: Nejlepší řešení je nechat školní systém (např. Bakaláři, EduPage) vygenerovat stisknutím tlačítka "Hodnocení na vysvědčeních", pokud škola takový systém má. (Tento formulář je považován za platnost originálu). Pokud ne, musí se udělat kopie vysvědčení nebo udělat přepis s čestným prohlášením.
Jak mi pošle škola pozvánku k přijímacímu řízení ? Protože na přihlášce uvádíte všechny svoje kontaktní údaje, bude Vám na tyto údaje zaslána pozvánka spolu s určeným místem, na kterém bude uchazeč konat zkoušky. 
Místo konání JPZ: Přijímací řízení absolvuje uchazeč dvakrát (stejně jako v minulosti) a to na škole, která je nejblíže jeho bydlišti a má dostatečné prostory. Může se stát, že bude v obou dnech na stejné škole. 
Seřazení oborů na přihlášce podle preference přijetí. 
Podání přihlášky:	Prostřednictvím DIPSY (plně elektronicky)
Podání přihlášek je preferováno plně elektronickou formou. Pro takové podání stačí, aby aspoň jeden za zákonných zástupců mněl mobilní identitu (tzn. pokud má internetové bankovnictví, má i bankovní identitu). Někteří z rodičů tuto identitu již použili, když v minulosti žádali o mimořádný přídavek na dítě – po Covidu. Případně je možno použít ověřenou elektronickou identitu NIA (datová schránka nebo mobilní klíč eGovernmentu). Při takovém podání se přihláška automaticky předvyplní a rodič vybere jen požadovanou školu a obor. Přílohy (výpis známek, lékařské potvrzení apod.) do systému nahrává jako pdf nebo jpg (tedy jako prosté kopie). Přihlášku automaticky obdrží všechny školy, do kterých se uchazeč hlásí.
Hybridní způsob (prostřednictvím DIPSY bez přihlášení)
Dalším možným způsobem je podání přihlášky, kterou zákonný zástupce vyplní v systému bez přihlášení a ke každému oboru vloží požadované přílohy (scan nebo fotky). Výpis bez příloh vytiskne (podle počtu oborů) a doručí na vybrané školy (obory). Přihláška je pro všechny obory stejná (stejné řazení oborů). Přihlášku do systému zadává škola, která je uvedena na přihlášce jako první. Táborské soukromé gymnázium nabízí uchazečům, kteří nás uvedou na prvním místě a nebudou přihlášku podávat elektronicky, pomoc s vyplněním a podáním přihlášky. Toto je možné domluvit v kanceláři školy.
Podání na tiskopisu
Přihlášku vyplní ručně tolikrát, na kolik oborů se hlásí. Ke každé přihlášce přiloží kopie příloh a doručí na všechny školy / obory.  Opět platí, že údaje do systému vkládá škola, která je uvedená na přihlášce jako první.
Kam nastoupit: Po vyhlášení výsledků JPZ již nemá uchazeč možnost se rozhodovat mezi obory a nastoupí do oboru, do kterého byl přijat. Pokud by nastoupit nechtěl, musí se vzdát celého prvního kola a absolvovat druhé kolo. Ve druhém kole se vychází z výsledků JPZ v prvním kole a probíhá také elektronicky.
Kdy se dovím výsledky ? Po zařazení výsledků z náhradních termnů (29. a 30.4., když bude někdo nemocný a z řádného termínu se omluví), škola zveřejní výsledky do 15.května 2024
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